

寻找那个春天—— 雷锋温暖行



二七区幸福路小学“雷锋小号角”志愿者服务队近日开展了“寻找那个春天——雷锋温暖行”走进社区实践活动。

幸福的孩子们拿着劳动工具走进社区打扫卫生,走进社区贫困、孤寡老人家中送去关心,用实际行动体验雷锋精神,用真挚感情守候雷锋信仰、用小小行动传播雷锋温暖,让社会多一份和谐,让人与人多一个春天的梦想。其实,“学雷锋离普通人的生活并不遥远,只要人人心中有爱,就能相互影响。”幸福志愿者服务队的队长和队员交流活动心得时说。

3月5日是雷锋日,在学雷锋纪念日即将来临之际,幸福孩子早早

行动起来,有了自己的学雷锋行动计划。学校把三月定为了“学习雷锋月”,利用校园广播、黑板报、宣传栏等宣传媒介,广泛宣传开展学雷锋活动,并通过组织主题班会、举办演讲比赛、敬老爱老志愿服务等各种形式的主题实践活动,营造“雷锋校园”,留住“雷锋脚步”,共同培育和践行有温度的社会主义核心价值观。

此次活动,是幸福喜迎雷锋日吹响的冲锋号,也是幸福寻找那个春天的先锋行。

幸福春天,有幸福脚步。寻找那个春天,花开绽放,香盈园。

郑州晚报记者 王菁
通讯员 魏军楼 文/图

建新街小学 重整校本 学生自主选择课程



二七区建新街小学经过重新整合和精心设计的校本课程,近期在全校范围内进行了形式多样的招新活动,使学生在充分了解课程内容和活动形式的基础上,自主选择适合自己的课程进行学习。

教育就是要让学生成为最好的自己。校本课程的积极开发与实践为学生提供了适合自己个性发展的舞台。为了满足不同学生的成长需要,建新街小学于上学期期末重新修订了学校的校本课程纲要,细化课程实施与评价,用心整合和精心创设了特色鲜明的定格动画、Flash动画、电脑绘画、动漫DIY、手绘漫画、创意动漫、奇趣动植物等凸显“行知建新、动漫建新”特色亮点的

校本课程。学校各课程的负责老师积极行动起来设计了更具视觉冲击力的生动海报,在全校集会上邀请各课程“代言人”进行演讲招新,使学生们在充分了解课程内容和活动形式的基础上,自主选择真正适合自己喜爱的课程。

获得2013年度郑州市校本课程建设先进学校、二七区首届校本课程建设先进学校的建新街小学,将把握二七区“六名工程”提升年的每个发展契机,使学校的校本课程建设再上一个新的台阶,让每个孩子都有机会可持续发展成为能行、善知、会创新的“名学生”!

郑州晚报记者 王菁
通讯员 徐淑敏 文/图



82中 学雷锋精神 展青春风采

为进一步弘扬和传承雷锋精神,加强学生思想道德建设。近日,郑州82中学启动“学雷锋精神展青春风采”主题教育活动。学校通过发出倡议书,号召全校师生积极行动,自觉投入到“学雷锋精神展青春风采”主题教育活动中去,弘扬和践行雷锋精神。

本次主题教育活动通过开展四项活动有序推进:开展“知雷锋”学习活动,利用班会课让学生了解雷锋生平,校园广播讲述雷锋小故事;开展“扬雷锋”宣传活动,利用展板、黑板报、宣传标语宣传雷锋精神,营造学雷锋氛围;开展“学雷锋”践行活动,组织学生开展“学雷锋标兵”、“环保小卫士”等校内争

先评比活动,带领学生走向街头、社区、福利院,开展扶老助残、帮困解难、便民利民的志愿者服务,引导学生回归家庭力所能及的家务活;开展“赞雷锋”内化活动,组织学生开展“我身边的小雷锋”事迹演讲和“雷锋伴我成长”征文比赛,引导学生寻找、发现身边的活雷锋,走进“雷锋们”的精神世界,提高学生的道德意识。

这次主题教育活动的开展,既培养了82中学学生的尊老、敬老、助人为乐的良好习惯,又充分发挥了学校教育、家庭教育、社会教育的作用,还提高了孩子们的思想修养水平和道德品质标准,使雷锋精神代代相传。 郑州晚报记者 王菁 文/图

中原区外国语小学 学急救 保师生安全



为了提高教师在突发事件中的自救、互救意识和处置能力,更好地保障师生的生命安全和健康,普及卫生救护和防病知识。近日,中原区外国语小学进行了“紧急救护与健康知识”教师全员培训。

“生命救护是全社会都应参与的重大课题,是对生命的尊重。学校不仅是教书育人的场所,更担负着呵护学生生命安全的重要职责。”培训一开始,河南省全民健康促进会主任蒋平首先强调了教师在生活中掌握急救方法的重要性及必要性,并重点讲解了遇到突发情况时,运用心肺复苏术的要点以及操作的注意点。通过讲解指导和现场实际演练与互动,使老师们了解了救护新概念,掌握心肺复苏、创伤等救护知识与技能,提高了老师们突发事件的能力,更有效地进行紧急避险与自救互救,最大限度地保护自己、救助他人。

此外,蒋平又向教师讲述了雾霾天气如何自我防护,颈椎病、肩周

炎等职业病的预防保健和非手术治疗法,具体生动的讲述和演示,赢得了教师的赞许和经久不息的掌声。本次培训,教师既掌握了基本的安全救护技能,同时对雾霾防护、职业病预防保健有了更深入的认识,为提升教师生命及安全教育教学的实施能力奠定了坚实基础。

郑州晚报记者 董占卿
通讯员 范军伟 彭鑫 文/图

